

筑牢合作基础 深化互利共赢

卢东亮与百胜中国控股有限公司首席执行官屈翠容举行工作会谈 张强艾凌宇参加

本报讯 (记者 李明璇) 7月23日,省委常委、市委书记卢东亮与百胜中国控股有限公司首席执行官屈翠容举行工作会谈,就进一步深化合作进行交流。市委副书记、市长张强,市委副书记、政法委书记艾凌宇,副市长孟维君参加。

卢东亮代表市委、市政府欢迎屈翠容一行,对百胜中国控股有限公司长期

本报讯 (记者 高燕) 记者近日从市卫健委获悉,为了满足基层日益增长的医疗需求,近年来,我市多措并举加强基层医疗卫生人才队伍建设,夯实基层卫生服务网络。

为加强人才引进,缓解人才短缺,2018年我市启动人才强基行动,各县区通过公开招聘、“乡招村用”、“乡聘村用”等方式为村卫生室补充人员,在一定程度上缓解了乡村医疗人才紧缺的状况。为稳定乡村医生队伍,我市全面落实在岗村医岗位补助、基本公共卫生服务项目补助、基本药物制度补助、在岗村医养老保险缴费补助、医疗责任保险、乡村医生退养补助等各项事关乡村医生待遇的保障政策。从2023年1月1日起,按照“一个行政村一所村卫生室”的原则给予在岗村医岗位补助,补助标准从每室每月1000元提高到1500元。

全省卫健系统从2017年开始,连续4年开展村卫生室免费中专生培养,市卫校作为大同、朔州、忻州的指定教学点,以全日制形式进行普通中等医学学历教育,学制3年,学员毕业后考取执业助理医师资格或取得乡村医生执业资格,到乡镇卫生院、村卫生室等基层医疗卫生机构执业,截至目前,已累计为大同市培养村医后备队伍150人。

2021年起,省卫健委又开展在岗村医大专学历提升工作,符合条件并通过考试录取的在岗村医享受学时和学费优惠政策,截至目前全市共有212名在岗村医被录取,2023年度学历提升工作正有序推进,全市共推荐66人。

我市还利用国家项目资金开展乡镇卫生院、社区卫生服务中心骨干全科医生、乡镇卫生院和社区卫生服务中心临床业务骨干人员以及乡村医生等培训,提升服务能力。为让百姓在家门口看上“好中医”,我市共推荐151名中医药从业人员与省级中医药专家结对子,分期分批次组织学员到省中医院轮训,跟师学习,旨在进一步规范、提高基层医师运用中医药适宜技术开展基层常见病、多发病诊疗的能力,确保城乡居民在家门口就能获得优质便捷的中医药服务,实现“乡乡都有中医馆,院院都有中医师,村村都能提供中医药服务”的目标。

本报讯 (记者 陈杰) 经过为期两天的比拼,7月23日,山西省第十六届运动会群众体育赛事健美操比赛在云州区体育馆落下帷幕,大同队以不俗的实力从各参赛队中脱颖而出,获得3个第一名、1个第二名的好成绩。

健美操是一项融体操、舞蹈、音乐为一体的新兴体育项目,本届省运会将其列入群众类比赛项目,是贯彻落实全

畅通农产品销售渠道,全力推动大同特优农产品进入全国市场。百胜中国是全球知名的餐饮龙头企业,物流体系完善、供应链优势突出,希望继续深化与大同的合作,扩大在同业务规模和投资领域,围绕现代物流和冷链仓储、农产品精深加工等布局更多优质项目。大同市将持续创优发展环境,筑牢双方合

作基础,促进优势互补、互利共赢。

屈翠容感谢大同市委、市政府对百胜中国控股有限公司的信任和支持,表示对双方合作前景充满信心,愿意为大同经济社会高质量发展作出更大贡献。

百胜中国控股有限公司其他有关负责同志,部分县(区)、市直有关部门、市属企业主要负责同志参加工作会谈。

我市上半年金融运行实现“双增长”

本报讯 (记者 张世敬) 今年上半年,我市存贷款较去年同期均呈现增长态势,金融运行实现“双增长”。

人行大同市中心支行统计数据显示,今年上半年,全市金融机构各项存款保持稳定增长态势,住户存款增势显著,截至6月末,各项存款余额4655.29亿元,同比增加403.55亿元,增幅为9.49%,其中住户存款余额为3411.04亿

元,同比增长14.34%;截至6月末,各项贷款余额2541.32亿元,同比增加263.15亿元,增幅为11.55%,各项贷款增势好于同期水平,其中住户贷款为483.7亿元,同比增长7.28%,从住户部门看,短期贷款余额144.68亿元,较年初增长20.77%,中长期贷款余额339亿元,较年初增长0.88%。据人行大同市中心支行工作人员介绍,我市住户存款

的增加主要得益于居民定期存款的稳定增长,尽管商业银行存款利率普遍迎来“2时代”,但在其他投融资渠道狭窄等情况下,居民仍将银行定期存款视为最佳的理财方式;而短期贷款增长较快的主要原因是,金融机构抢抓上半年消费市场回暖机遇,加大消费贷款营销力度,配以发放贷款“优惠券”等优惠政策,进一步降低了消费贷款利率。



7月23日,平城区永固社区亲水湾龙园的小朋友在该小区第三届暑期儿童“跳蚤市场”上选购、换购闲置物品。活动中,小朋友们把玩具、文具、书籍等闲置物品拿到“跳蚤市场”进行交易、换购,既丰富了孩子们的暑假生活,也锻炼了他们的动手、交流能力,培养了勤俭节约、低碳环保意识。

本报记者
于宏摄

省运会群众体育健美操赛在同落幕 大同队获3个第一名

本报讯 (记者 陈杰) 经过为期两天的比拼,7月23日,山西省第十六届运动会群众体育赛事健美操比赛在云州区体育馆落下帷幕,大同队以不俗的实力从各参赛队中脱颖而出,获得3个第一名、1个第二名的好成绩。

健美操是一项融体操、舞蹈、音乐为一体的新兴体育项目,本届省运会将其列入群众类比赛项目,是贯彻落实全

民健身战略的重要举措,也是将该项目向纵深推广的一次良好契机。赛场上,来自太原、长治、忻州等地的8支代表队、近200名参赛者进行角逐,众人既展示了支撑、跳跃、托举等有难度的动作,也展示了形体、队形等具有观赏性的动作,精彩表现吸引众多观众到场观看。

近年来,健美操运动在我市发展迅速,尤其是啦啦操项目,在市体育局、市

教育局开展的“奔跑吧,少年”儿童青少年主题健身活动“百校千课”体育进校园活动中,该项目在我市25所中小学受到了师生的欢迎。此次比赛,大同队的20名参赛者参加了4个项目的角逐,参赛者平均年龄为20岁,都是在校大学生。赛场上,参赛者动作整齐划一,手臂爆发力强劲,队员们以完美的表现力和对观众的号召力,将健美操运动的活力淋漓尽致地呈现。最终,在竞技健美操项目上,大同队摘下FIG有氧踏板的第一名;在有氧操项目上,大同队分别获得有氧踏板3级、有氧舞蹈3级的第一名,以及舞蹈啦啦操——花球3级的第二名。

抓基层党建 创清廉机关

扬清风正气 建清廉机关

——访市委组织部副部长、市委非公经济组织和社会组织工委书记赵奇楠

□ 本报记者 郝雨

“开展清廉机关建设,是深入推进管党治党、全面建设清廉大同的一项重大部署,是营造干事创业良好氛围、激励干部担当作为的务实举措,也是打造持久风清气正政治生态、全方位推动高质量发展的重要保障。”近日,市委组织部副部长、市委非公经济组织和社会组织工委书记赵奇楠在接受采访时表示,组织部门作为管党治党职能部门,始终坚持以更高站位、更高标准、更实举措推进机关党的建设、清廉机关创建,力争在强化政治引领、突出组织带动、促进能力提升和优化改进作风上走在前、作表率。

聚焦政治引领,夯实“为什么创”的

根基。赵奇楠表示,从中央部署看,清廉机关建设是全面从严治党的重要内容,是纵深推进全面从严治党的重要载体,彰显了省委、市委捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治担当。从职责使命看,清廉机关建设是服务中心大局的必然要求,我市正处于全面推动高质量发展的关键时期,迫切需要风清气正、干事创业的良好政治生态来保障。组织部门承担着选干部配班子、抓基层打基础、育人才聚贤能等重要职责,这就要求我们的机关党建必须过硬,政治建设必须过硬,党风廉政建设必须过硬,在落实市委决策部署中率先做到坚决有力、不打折扣。从自身建设看,清廉机关建设是锻造过硬队伍的有力保障,组织部门是

政治部门,要彰显组织担当,贡献组织力量,持续深化全面从严治党,提高机关党建质量,切实发挥党建的政治功能和引领作用。

强化组织保廉,压实“谁来创”的责任。赵奇楠认为,要压实责任,完善机制,部领导坚持亲自谋划、亲自推动,当好“施工队长”。机关党委聚焦主责主业,自觉做好任务分解、跟踪督办,驻部纪检组积极履行党风廉政建设监督责任,各支部书记坚持经常抓、抓具体,防止党建工作“虚转”“空转”,切实形成创建工作责任明确、齐抓共管、有效落实的生动局面。要深度融合,一体推进,明确把“清廉机关”创建工作融入党建、干部、人才等业务工作中,以高质量党建引领保障组织工作高质量发展。要

一箭四星! 我国成功发射四象01等卫星

新华社太原7月23日电 (李国利 李震) 7月23日10时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将四象01~03星、银河航天灵犀03星共4颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆

满成功。

四象01~03星主要用于获取遥感观测数据,提供商业遥感服务;银河航天灵犀03星主要用于卫星通信技术验证。这次任务是长征系列运载火箭第479次飞行。

优质服务让游客尽享大同热情与魅力 ——从旅游服务质量解读我市获评“避暑旅游优选地”

□ 本报记者 王春艳

旅游服务质量不仅是旅游业作为现代服务业的内在属性,而且是衡量行业发展水平的重要指标。近日,随着我市避暑游热度的飙升,众多游客纷纷选择来我市避暑纳凉。记者走访我市景区、街区以及文化场馆等地,发现优质服务不仅提升了游客的满意度,而且让游客在畅游中尽享文化古都、清凉夏都、美食之都的独特魅力。

7月12日,我市迎来降雨,在特殊天气情况下,怎样更好地保障游客的出游体验,这对景区来说是一种考验。当日上午,记者在云冈石窟景区看到,虽然是下雨天,但无论是排队购票,还是参观石窟,都井然有序。其中,在游客服务中心入口处,工作人员正在耐心指引游客进行扫码购票;进入大厅,景区为游客准备了共享雨伞,保洁人员也在一遍遍清理地上的积水;大厅内还设有讲解处、失物招领、小件寄存、开水供应、母婴室以及红十字救护站等。在石窟,安保人员有序引导游客入窟参观、文明参观,导游热情洋溢的讲解带领游客感受石窟艺术魅力。“大同天气特别凉爽,景区服务也特别暖心,一路走来,每位工作人员都是笑脸相迎,尤其导游讲得特别棒,让我感受到了来自大同的热情。”来自重庆的游客罗子洁分享道。据云冈研究院相关负责人介绍,为进一步提升旅游服务质量,他们会定期对工作人员进行培训,并通过卫生间改造、开辟道路、设置休息座椅以及各类指示牌等为游客提供服务。同时,景区内的云冈美术馆、影视厅、云冈院史馆、云冈石窟博物馆、宿白纪念馆以及多样的文创展示等,也不断丰富了游客体验。

探秘、寻古……与当代艺术进行美

市博物馆作为展示大同历史的重要窗口,吸引着众多参观者的到来。

13日,记者在市博物馆看到,为了给参观者提供优质服务,馆内设有绿色通道,特殊人群无需预约,查验个人有效证件即可快速通过安检; (下转第三版)



对口升学第二批本科院校录取分数线划定

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市招考中心获悉,今年我省中等职业学校毕业生对口升学第一批本科院校录取工作已经结束,经省教育厅批准划定了第二批本科院校录取最低控制分数线。

第二批本科院校各专业录取最低控制分数线为:信息技术类230分、加工制造类196分、土木水利类217分、资源环境类210分、种植园艺类234分、医学相关类166分、护理类220分、财经商贸类216分、司法服务类209分、旅游服务类198分、文化传媒类216分、教育类225分。外语类文化素质成绩录取最低控制分数线163分。录取时,在口

语测试合格的考生中,按考生文化素质总成绩和志愿,从高到低投档,由招生院校择优录取。

本次投档后如有缺额,将及时通过“山西招生考试网”公布缺额、征报志愿,投档时,按考生成绩和志愿从高到低投档,由招生院校择优录取。

考生可通过“山西招生考试网”查询录取结果。



7月22日,“品鉴唐朝服饰,领略传统之美”主题体验活动在市美术馆举办。活动中,在老师的示范指导下,参与者们根据制衣版型进行裁剪、缝制、穿戴,最终完成一件唐装的制作。通过此次活动,让参与者近距离感受到唐朝服饰文化的独特魅力。

本报记者 韩莹摄

